



出席啟動儀式的主禮嘉賓、中總成員、各院校師生及教職員等二百多人合影。

中總180萬資助500大學生內地實習

香港中華總商會連續六年撥款資助本港大學生赴內地交流實習，今年再撥款180萬元資助本港9所大學500名大學生赴內地進行12項包括機構實習、考察交流等活動，透過親身參與行政管理、商貿工作及專業服務、學術、文化、醫療護理等多個交流領域，了解國家最新發展情況。

中總日前(5月12日)於中環會禮堂舉行「香港中華總商會大學生實習交流計劃2011」啟動儀式，由蔡冠深會長、袁武副會長及教育資助委員會馬忠禮主席、聯同香港理工大學唐偉章校長、特區政府教育局謝潔潔常任秘書長、中聯辦青年工作部李蔚貽副部長，以及各院校代表、獲資助學生，共同揭開交流活動的序幕。

表達商界關懷社會

蔡冠深會長致辭時表示，中總成立至今111個年頭，在促進本港經濟及工商繁榮、推動內地經貿發展等方面一直扮演積極角色。中總亦十分重視香港未來人才的培養，除資助本港大學生參與實習交流外，並積

極推動青少年的國情教育。中總更連續3年參與合辦「少年太空人體驗營」活動，獨家贊助近百名中學生認識和體驗祖國航天科技的成就。此外，中總更透過創立「愛心行動」，經常舉辦慈善活動，表達商界對社會的關懷。

蔡會長指出，近年國家經濟快速發展，整體實力與日俱增，他特別鼓勵本港年輕一代應積極了解內地的各項發展，藉著內地實習交流的親身體驗，深化對祖國的了解，使成為具備國際視野及中國經驗的人才，為日後的工作及發展作好準備。

捐資教育近三千萬

出席本年度啟動儀式的還包括各大學教務處長、中總會董及教育資助委員會委員、院校代表及學生等逾200人，而去年曾受惠於資助計劃的各院校學生代表，更即場分享交流感受，場面熱鬧。

中總早於1986年由時任會長霍英東博士牽頭，並捐資創辦基金公司，透過設立獎助學金、優異大專學生獎及大學生交流活動等不同計劃，資助及獎勵大專學生，協助培育本地人才，至今已捐資近3,000萬元，受惠學生逾2,700人。

曾受惠於資助計劃的各院校學生代表，即場分享感受。



香港中華總商會蔡冠深會長在啟動儀式上與大學生交流。



各院校代表接受中總資助180萬港元支票



東莞中堂同鄉會成立

黎涓澎膺首屆會長 黎桂康王國強等到賀

香港文匯報訊(記者 丘麗芳、肖郎平 東莞報導)香港東莞中堂同鄉會正式成立，並於日前在東莞中堂鎮隆重舉行首屆會董就職典禮，黎涓澎當選首屆會長。中聯辦副主任黎桂康，全國政協委員、香港廣東社團總會主席王國強出席典禮並予祝賀。

香港東莞中堂同鄉會旨在加強與旅港鄉親及其社團的溝通、合作與交流，促進鄉誼親情。2011年1月開始籌備，目前已發展會員100多人。

據悉，同鄉會籌集基金2,000萬元，其中中堂鎮政府捐贈贊助基金1,000萬元。

黎涓澎：鄉會基金2000萬

香港東莞中堂同鄉會第一屆會長黎涓澎說，2,000萬元作為同鄉會基金本金，今後將圍繞團結和密切廣大中堂旅港鄉親，密切港內兩地聯繫、交流和合作，提升中堂在香港的知名度這3個目標，發動會員積極宣傳推廣中堂，促進更多廠商投資中堂，支持中堂經濟建



香港東莞中堂同鄉會成立暨第一屆會董就職典禮。

香港文匯報記者肖郎平攝

設、教育事業、公益事業等。

黎桂康：肩負港鄉橋樑任重道遠

黎桂康寄語香港東莞中堂同鄉會發展要有規章，發展要有方向，會務要有實效，會員要有素質，經費要有保障，社會要有支持，肩負港、鄉兩地鄉親的橋樑和紐帶重任。

中堂鎮委書記袁東平希望在港鄉親一如既往地關心支持中堂的各項建設，為中堂的發展獻計獻策和牽線搭橋，推動中堂新發展。

據悉，目前中堂籍的旅港鄉親共達1萬多人。香港東莞中堂同鄉會歷經4個多月籌辦成立，是東莞第13個成立同鄉會的鎮街。香港中堂同鄉會於內地成立突破同鄉會總部設在香港的慣例，把總部設在中堂。

「鯉魚報平安」籌款賑日災



嘉賓在籌款活動上展示勝利手勢向日本民眾打氣。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍社團聯會社會服務基金、九龍地域校長聯會、香港專業進修學校、賽馬會鯉魚門創意館、圓玄學院、香港文化藝術拓展中心、鯉魚門街坊會、鯉魚門商會、藝進同學會及救世軍等10個機構，日前舉辦為日本民眾賑災籌款活動，並合力製作「鯉魚旗」，希望藉此向日本民眾表達祈求平安喻意。

學生學員合製「鯉魚旗」

籌委會於本月14日前在九龍觀塘鯉魚門牌坊一帶，舉行「藝術裝置展覽」，懸掛並展示由九龍區內的中、小學及幼稚園學生及畫室的學員合力製作的「鯉魚旗」。

懸旗6,478申列健力士

前日，籌委會邀得民政事務局副局長許曉暉，圓玄學院副主席鄧錦雄博士，觀塘區議會主席陳振彬，活動關愛大使米雪、雪梨、李蘊，關愛大使暨藝進同學會會長祝文君，救世軍總指揮傅三川上校，以及一眾社會賢達出席「賑災籌款活動」儀式，並由會計師黃龍德博士義務協助核算有關的「鯉魚旗」成功懸掛達6,478條，並即將申請列入「健力士」世界紀錄大全。

出席的嘉賓呼籲市民踴躍捐輸，捐款超過港幣50元或以上，即獲贈一條「鯉魚旗」以作留念；而所有籌得的款項，將會全數捐予「救世軍」轉送到日本災民的手中。

泉州書畫作品港展出

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)應香港福建書畫研究會會長施子清博士的邀請，泉州市書法家協會、泉州美術家協會組團赴港進行文化交流，在5月16日至18日假香港中央圖書館4號及5號展覽廳舉行「泉州書畫展」，並於16日舉行開幕典禮。

劉漢祺蔡素玉出席

中聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺，全國人大代表蔡素玉，香港泉州同鄉總會會長洪建榮，泉州市文聯主席熊志強等出席《泉州書畫展》的開幕典禮。

近百件書畫亮相

在宋明兩代泉州曾出現以蔡襄、張瑄為旗幟的書畫代表，展現了泉州在中國書法藝術中的盛況。當代書畫者承襲傳統，推陳出新，各自成軍，從此次展出的近百件書法、美術作品中可以看出近年泉州書畫家漸漸形成的「泉州書風」、「閩南畫派」的風貌，也可以從中窺見泉州作為中國歷史文化名城、海上絲綢之路起點的文化積澱和傳統，看到泉州人在文化傳統承襲的新探索。

公益金 及時雨基金
「長江」捐款熱線 18282
您捐幾多 長江集團捐幾多



李澤鉅與李業廣錄製電台宣傳帶，呼籲市民支持公益金。

香港文匯報訊(記者 解玲)長江集團(長江實業(集團)有限公司、和記黃埔有限公司、長江基建集團有限公司及電能實業集團有限公司)一向積極支持香港公益金，已連續11年聯辦公益金三大最高籌款機構之一，昨日宣布第6年為公益金「及時雨基金」籌款，再次啟動「長江」捐款熱線。

李澤鉅李業廣籲市民捐款

長江實業(集團)有限公司董事總經理兼副主席李澤鉅與公益金執行委員會主席李業廣太平紳士日前到新城財經台，錄製電台宣傳帶，呼籲市民於5月21日(星期六)晚上8時30分至11時30分，在無線電視翡翠台播出的「萬眾同心公益金」節目期間，致電「長江」捐款熱線「18282」，長江集團將以「您捐幾多長江集團捐幾多」的配對贊助形式，捐出公眾認捐的等額善款，令公益金的善款倍增。

基金歷年撥款4,500萬

公益金「及時雨基金」於2004年推出，一直為身陷困境的家庭和個人，提供迅速的短期過渡援助，歷年來共撥出善款約4,500萬元，協助近2萬7千名有需要人士解決燃眉之急。

基金今年將繼續命名為公益金「長江」及時雨基金。公益金「長江」及時雨基金將集中於以下各項工作：包括：支援陷入財困、不能維持生活基本開支的個人或家庭；為有需要人士提供緊急援助，避免發生家庭及社會悲劇；協助等候其他基金和政府資助的人士渡過難關。